

潞州区英南街道演武社区

别样清明一样情 移风易俗显文明

文/图 崔斯梦

为传承中华民族传统文化,充分发挥传统节日的思想熏陶和文化教育普及功能,树立文明祭奠新风尚,3月28日,潞州区英雄南路街道演武社区新时代文明实践站组织辖区国有企业退休职工、居民等人员开展“别样清明一样情 移风易俗显文明”——“我们的节日·清明”系列活动。

宣读文明祭扫倡议书。活动伊始,该社区工作人员组织大家一起观看视频,了解清明节的来历及习俗,并宣读文明祭祀倡议书,劝导居民自觉摒弃不文明的祭祀方式,做到文明祭祀、绿色祭祀、节俭祭祀、安全祭祀,做到不污染环境,不影响他人生活,以更健康、文明的方式表达,告别祭祀陋习。

“画”说清明,传承文明。为引导辖区未成年人弘扬民族精神,社区联合童年艺画工作室为孩子们上了一堂不一样的美术课,为孩子们讲述了清明节传统习俗,让孩子们感受古人清明踏青的意境,运用绘画技艺,展开丰富的想象,

动手画一幅画,画出自己心中的清明节。小朋友们发挥自己的想象在空白的画纸上肆意描绘,清明时节,草木尽芳菲,一幅幅图画跃然纸上。

追思遥相祭,清明倡廉洁。大家登录中华英烈网进行网上祭奠,向人民英雄纪念碑敬献鲜花,在线上烈士陵园和烈士纪念馆重温红色历史、瞻仰革命先烈,通过网页浏览抒写感言寄语,表达对革命先烈的缅怀和敬仰之情。

加大宣传力度,树立文明风尚。社区以“线上+线下”形式开展文明祭祀宣传,利用小区居民微信群、朋友圈等向辖区居民倡导网络祭扫、鲜花祭扫等无烟祭扫方式来表达对逝去亲人的怀念之情,弘扬文明祭祀新风尚。

志愿者们还通过向沿街商铺、过往居民发放“文明祭祀倡议书”,宣传文明安全的祭祀方式,提醒居民在祭扫的同时注意防范森林火灾。

此次活动共发放“文明祭扫倡议书”180余份,切实提高了辖区居民文



孩子们用画笔画出心中的清明节。

明祭祀意识,营造了浓厚的“移风易俗文明祭扫”宣传氛围。同时呼吁大家积极行动起来,做文明祭扫的示范者,做

移风易俗的先行者,用绿色、新颖的方式进行祭扫,用实际行动共建文明、健康、安全、幸福的美好家园。

警营传真

长子县公安局

跨省联动 户口难题终解决

本报记者 许福勇 常乾栋

“28年了!我终于有自己的身份证了,你们真是人民好警察,太感谢你们了!……”3月26日,成功拿到身份证的李女士将一面印有“真心为民办事 倾心为民解忧”的锦旗,送到了长子县公安局丹朱派出所户籍民警手中,真诚感谢民警解决了困扰她多年的户口问题。

事情还要从去年说起,2023年8月丹朱派出所民警在日常走访工作中,了解到辖区李女士已经居住了20多年,可至今没有户口,办不了身份证,对日常生活造成了诸多不便。

沁源县公安局中峪派出所

护林防护 巡查宣传不松懈

本报讯 清明将至,传统祭祀等活动大幅增加,同时也是森林火灾的高峰期。近日,沁源县公安局中峪派出所采取一系列有效措施,全面落实好清明节前期各项森林防火工作,确保森林防火工作落到实处。

平顺县公安局杏城派出所

女子走失 现场查实送家中

本报讯 记者武伟报道:“真是谢谢你们帮我们找到家人,感谢,太感谢了!”

3月28日16时20分,平顺县公安局杏城派出所接到群众报警:在杏城镇杏城村一村民家中,有一名疑似精神

上党区公安局交警大队三中队

车辆相撞 警医联动快救援

本报讯 近日,市公安局上党分局交警大队三中队民辅警在巡逻中,途经向阳小学附近路段,发现一辆公交车与一辆电动自行车发生碰撞造成交通事故。

执勤民警经查看现场,电动自行车驾驶人受伤倒在路边,双手紧按腹部,

经过调查得知,李女士原籍贵州,20多年前来到长子县打工,因当时通讯不发达,李女士渐渐和家人断了联系。

由于李女士离家多年,无法提供确切

信息,民警上报相关情况后,在长子县公安局刑警大队和户政大队的通力协助下,辗转多次终于在今年1月联系到了当地派出所,并通过派出所联系上了李女士的家人。

通过视频通话李女士终于见到了她的父母和兄弟,亲人相认的场面让在场的民警十分动容。李女士卧病在床的父亲得知这一消息后,更是急切的想见到失散

多年的女儿,可没有身份证的李女士寸步难行,丹朱派出所民警立即与贵州警方协调,为李女士出具了临时乘车证明,让李女士回家的愿望得以实现。

为给李女士找回户口,民警做了大量工作,先后走访了李女士所在的村委会、邻居,进行调查取证,同时向贵州警方发出协查,核实相关情况。经过派出所民警一番深入细致的“本地走访调查+跨省联动核查”,最终核实了李女士身份信息。

接过身份证的那一刻,历时半年多的“身份”寻找,终于画上了圆满的句号。

域的监管,做好进山人员登记管理工作,坚决防止发生森林火灾事故。

巡查过程中,民警还积极向群众宣传森林防火法律法规、相关防火技巧,以案说法引导群众提高环境保护、森林防火及消防安全意识。 (郭书琴)

潞州区梅辉坡社区

健康知识宣讲 守护“心灵之窗”

文/图 颜倩



眼睛,是心灵的一扇窗户,开春的第一抹嫩绿。青少年儿童时期,是一生中视力发展的关键阶段,学会科学用眼十分重要。为做好近视防控工作,增强同学们保护眼睛意识,养成良好的爱眼、用眼、护眼习惯,潞州区梅辉坡社区联合治市第二人民医院卫生服务中心走进上南街小学,开展了一场以“有效减少近视发生,共同守护光明未来”为主题的眼健康知识宣讲活动。

讲座中,闫医生结合图片、课件,用通俗易懂的语言,从认识近视、近视的形成及近视的影响等方面进行讲解,教会孩子们如何正确用眼,如正确的阅读方式、正确的坐姿等,让学生们意识到健康用眼,预防近视的重要性。此外,闫医生与学生们积极互动,通过问答方式给大家讲授预防近视的健康教育知识,如眼保健操的规范做法,看电子产品“二二”法则,注意眼部卫生等,同学们听得非常认真,纷纷表示收获满满。

此次宣讲活动,在轻松愉快的氛围中丰富了同学们的爱眼护眼知识,让同学们能更好地守护自己最美的“心灵之窗”。

民辅警通过车巡、步巡相结合的方式,到各个卡点进行查看,检查护林员在岗在位情况、进山人员登记情况、卡点防火物资储备情况等。同时,民警建议卡点值班人员加强值班备勤,强化巡查防护,充分发挥职能,加大对防火区

障碍的女子坐在村民家中两手发抖,嘴里一直嘟囔着。接到报警后,值班民辅警迅速赶赴现场处置。到达现场后,发现该女子表情木然,一直自言自语,无法描述个人身份。见状民警立即使用警务通拍照进行人脸识别,成

功获取女子真实身份信息,为邻村村民。随后民警结合户籍地派出所、村社干部与其家人取得联系,安全将其送至家人手中。临走之时该女子的儿子握住民警的手连连道谢,“警察同志,幸好有你们。”

抚。救护车到达现场后,交警辅助医护人员一起将伤者抬上救护车。

警医联手处置得当,使事故伤者第一时间得到救治,确保了交通安全畅通,这一暖心举动得到了围观群众的一致好评,进一步拉近了“警民”和谐关系。 (栗子鑫 李卿萍)